АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СЕРПУХОВ 
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ


г.о. Серпухов 							         «07» августа 2020 г.


ПРОТОКОЛ 
подведения итогов общественных обсуждений в форме опроса в электронной форме по техническому заданию на проведение оценки воздействия на окружающую среду на окружающую среду (ОВОС) новой технологии и оборудования «Установка «Reverse Osmosis (RO) Plant» для очистки сточных, технических, поверхностных вод с комплектующими» на полигоне ТКО «Лесная» в городском округе Серпухов Московской области»


СОСТАВ КОМИССИИ

Председатель комиссии:
1. Сотник О.А. – заместитель главы администрации.

Заместитель председателя комиссии:
2. Долгачев А.Ю. – заместитель директора МКУ «Управление экологии, организации сбора и утилизации отходов».

Секретарь комиссии:
3. Баташев А.Г. - заместитель генерального директора по общественным связям ООО «ЭКОКОМ».

Члены комиссии:
4.	Пушкин Н.Н. – депутат Совета депутатов городского округа Серпухов.
5.	Антошина Н.И. – депутат Совета депутатов городского округа Серпухов;
6.	Танаева Л.Г. – начальник Серпуховского территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области;
7.	Асеев А.Г. – начальник Управления архитектуры и строительства Администрации городского округа Серпухов;
8.	Сергеева Е.С. – председатель Комитета по управлению имуществом Администрации городского округа Серпухов;
9.	Сизонова Т.В. – юрисконсульт отдела правовой экспертизы муниципальных актов и систематизации законодательства МКУ                           «ПУ Администрации городского округа Серпухов»;
10.	Челядинова Е.Ю. –  эколог ООО «ЭКОКОМ»;
11.	Джакуб А.Х. – сметчик ООО «ЭКОКОМ»;
12.	Матавкин В.Б. – главный инженер ООО «ЭКОКОМ».

Решение комиссии

Фактические сроки проведения опроса: с 00.00 ч. 03.08.2020 до 00.00 ч. 05.08.2020.
Территория проведения общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме: городской округ Серпухов Московской области. 
Формулировка вопроса, предлагаемого при проведении опроса:
«Согласны ли вы с реализацией мероприятий, предусмотренных в техническом задании на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) новой технологии и оборудования «Установка «Reverse Osmosis (RO) Plant» для очистки сточных, технических, поверхностных вод с комплектующими» на полигоне ТКО «Лесная» в городском округе Серпухов Московской области».
Организатор проведения опроса граждан: муниципальное казенное учреждение «Управление экологии, организации сбора и утилизации отходов Администрации городского округа Серпухов».
Ответственный за техническое обеспечение опроса граждан: отдел информационной политики и взаимодействия со СМИ Администрации городского округа Серпухов.
Заказчик: ООО «ЭКОКОМ», ИНН 7709852657, ОГРН 1107746328711, расположенного по адресу: 111141, г. Москва, ул. Плеханова, дом 9, стр. 1, электронная почта: office.russia@ecocom.at.
Информирование общественности: 
Опрос проводился в рамках процедур, предусмотренных федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»; приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372 «Положение об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации»; решения Совета депутатов городского округа Серпухов от 05.10.2016 № 122/14 «Об утверждении Порядка проведения общественных обсуждений объектов государственной экологической экспертизы в муниципальном образовании «Городской округ Серпухов Московской области», в части информирования и привлечения общественности и других участников процесса оценки воздействия на окружающую среду к обсуждению планируемой хозяйственной деятельности, информация о дате и формате проведения опроса была размещена в средствах массовой информации:
- на официальном сайте Администрации городского округа Серпухов https://serpuhov.ru/; 
 - на информационном стенде по адресу: 142253, Московская область, г.о. Серпухов, п. Большевик, ул. Ленина, д. 36;
- газете «Транспорт России» от 29.06.2020 № 27;
- газете «Подмосковье сегодня» от 02.07.2020 № 119 (4779);
- газете «Серпуховские вести» от 03.07.2020 № 26; 
- газете «Информационный вестник» от 26.06.2020 № 24 (245).
Опрос проводился в соответствии с решением Совета депутатов городского округа Серпухов Московской области от 23.06.2020 № 165/21 (опубликовано в газете «Информационный вестник» от 26.06.2020).
Форма опроса граждан:
Опрос граждан прошел в форме электронного голосования, на базе федерального проекта «Платформа обратной связи», расположенного на главной странице официального сайта Администрации городского округа Серпухов https://serpuhov.ru/ в разделе «Общественное голосование» в подразделе «Обсуждения».
В опросе имели право участвовать жители муниципального образования «Городской округ Серпухов Московской области», обладающие избирательным правом. 
Минимальная численность жителей городского округа Серпухов Московской области, участвующих в общественных обсуждениях в форме  опроса граждан в электронной форме, и необходимая для признания  голосования – не менее 30 человек.
Число граждан, принявших участие в опросе – 927 человека.
Результаты опроса: «За» - 607 человек (65%), «Против» - 320 человек (35%).
Поступило замечаний и предложений – 4.
Комиссия решила направить замечания и предложения Заказчику общественных обсуждений для учета в работе. 
Комиссия решила, что прием замечаний и предложений к техническому заданию будет осуществляться до 6 сентября 2020 года по электронной почте Заказчика ООО «ЭКОКОМ» office.russia@ecocom.at или по адресу: 111141, г.  Москва, ул. Плеханова, дом 9, стр. 1, тел. +7 495-672-73-16. 

[bookmark: _GoBack]Комиссия решила опубликовать Протокол опроса в газете  «Информационный вестник», на официальном сайте Администрации городского округа Серпухов (https://serpuhov.ru/).

По итогам опроса Комиссия решила: признать общественные обсуждения в форме опроса граждан в электронной форме по техническому заданию на проведение оценки воздействия на окружающую среду на окружающую среду (ОВОС) новой технологии и оборудования «Установка «Reverse Osmosis (RO) Plant» для очистки сточных, технических, поверхностных вод с комплектующими» на полигоне ТКО «Лесная» в городском округе Серпухов Московской области» состоявшимися.
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