Медведева Галина Кузьминична

Галина Кузьминична Медведева родилась в 1937 году в городе Серпухов, в 1960 году окончила факультет русского языка, литературы и немецкого языка Московского областного педагогического института им. Н.К.Крупской. Вся её трудовая и общественная  деятельность связана с городом Серпуховом.

Галина Кузьминична более 45 лет работает в системе образования города. С 1986 года является директором муниципального специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии.

Для Медведевой Галины Кузьминичны, как руководителя, характерно стремление к внедрению новых подходов в обучении детей с интеллектуальной недостаточностью, которые раньше были отторгнуты от специального образования и признавались необучаемыми. Педагогический коллектив школы одним из первых в московской области (с 1996г.) среди учреждений специального образования приступил к осуществлению эксперимента по вовлечению в учебную деятельность детей с тяжелым интеллектуальным недоразвитием; в 2003 году открыли классы нового типа для детей со сложной структурой дефекта. С 2002 года наиболее подготовленные дети направляются в вечернюю школу для продолжения образования.

Ежегодно школа принимает участие в конкурсе на вхождение в областную целевую программу развития образования, в рамках которой проект «Создание адекватной возможностям ребенка игровой  среды, способствующей укреплению здоровья школьника, коррекции отклонений в его физическом, эмоциональном развитии, приобщение к социальной и культурной жизни общества». Дважды в 2002 и в 2004г. коллектив становился победителем.

Школа обеспечивает  конкурентоспособность своим выпускникам на современном рынке труда, о чем свидетельствуют данные по трудоустройству выпускников. 

Школа располагает необходимым набором  хорошо оборудованных коррекционных, лечебно-оздоровительных кабинетов. Учебные кабинеты школы неоднократно признавались лучшими в городе, занимали призовые места в городских смотрах-конкурсах «Кабинет – творческая лаборатория учителя». Неоднократно пришкольная территория признавалась лучшей в городе, коллектив награждался за победу в конкурсе цветников.

Педагогический коллектив дважды становился коллективом года, лауреатом Всероссийского конкурса «Трудовая слава России-2000», в 2006 году вошел в пятерку лучших образовательных учреждений области, а Галина Кузьминична становилась руководителем года.

Медведева Галина Кузьминична педагог и руководитель высшей квалификационной категории. Награждена: знаками «Отличник народного просвещения РСФСР»,  «Отличник просвещения СССР», её дважды присваивалось звание «Руководитель года». Галина Кузьминична является лауреатом Всероссийского конкурса «Трудовая слава России» 2000г., имеет Знак отличия «За заслуги пред городом Серпуховом» 2004г. ей присвоено Почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 2006 год.

Решением Совета депутатов города Серпухова №438/63 от 23 июня 2004 года Галине Кузьминичне Медведевой присвоено звание «Почетный гражданин города Серпухова».

Совет   депутатов   города Серпухова

Московской   области

РЕШЕНИЕ

	№ 438/63  от  23.06.2004г.

	О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова»


На основании Положения «О Почетном гражданине города Серпухова» принятого решением Совета депутатов города Серпухова №248/35 от 10.07.2002г., принимая во внимание решение комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова», и решения постоянной депутатской комиссии по законности, правопорядку,  и контролю за деятельностью администрации, Совет депутатов города Серпухова

р е ш и л :

1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Серпухова» Медведевой Галине Кузьминичне.
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