Дружинин Борис Евгеньевич

Борис Евгеньевич Дружинин родился 1 апреля 1939 года. В Архангельской области, в 1962 году закончил физико-математический факультет Архангельского педагогического института. В 1975 году переехал с семьей в Серпухов, с 1977 года работает в школе № 6. На протяжении всей педагогической деятельности, где бы не работал Борис Евгеньевич, прививает любовь детям к древней, полезной игре в шахматы. Сам является шахматистом 1 разряда.

За время работы в школе его воспитанники постоянно побеждают и в командных и в личных первенствах города, области, России.

На протяжении длительного времени команда школы № 6 ежегодно побеждает в городских соревнованиях по шахматам «Белая ладья». Четыре года школа №6 побеждала в первенстве Московской области среди школьных команд «Белая ладья» в 1994, 1995, 1998, 2008г.г. В 1994 г. команда шахматистов школы заняла 4 место в первенстве России, а в 1995г. – шестое место. В первенстве Центрального Федерального округа 2007 года команда шахматистов заняла второе место.

Борис Евгеньевич Дружинин постоянно является одним из организаторов городских шахматных турниров, а также выполняет судейские функции во время их проведения. За эти годы он подготовил четырех кандидатов в мастера спорта, более тридцати перворазрядников.

На протяжении нескольких лет Борис Евгеньевич преподает шахматы  в начальной школе и уже есть ученики, показывающие высокие результаты на соревнованиях своей возрастной группы. Три года  проводил курсы по подготовке учителей начальной школы к занятиям по школам в 1 и 2 классах.

Борис Евгеньевич – сам спортсмен, активный пропагандист спорта среди учителей, учащихся, родителей. 

Борис Евгеньевич Дружинин награжден государственными наградами:

- юбилейная медаль «Двадцать лет Победы в ВОВ 1941-1945г.г., 26.08.1967г.»

-.юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100- летия со дня рождения В. И. Ленина», 24.07.1970г.

- знак «Победитель социалистического соревнования 1973г.», 31.01.1974г.

· знак «Отличник народного просвещения», 08.08.1984г.

· медаль «Ветеран труда», 04.10.1990г.

· медаль «В память 850-летия Москвы».

Решением Совета депутатов города Серпухова №478/78 от 22 июля 2009 года Борису Евгеньевичу Дружинину присвоено звание «Почетный гражданин города Серпухова».

Совет   депутатов   города Серпухова

Московской   области

РЕШЕНИЕ

	№ 478/78 от 22.07.2009    

	О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова»


На основании Положения «О Почетном гражданине города Серпухова» принятого решением Совета депутатов города Серпухова №248/35 от 10.07.2002г., принимая во внимание решение комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова», и решения постоянной депутатской комиссии по законности, правопорядку,  и контролю за деятельностью администрации, Совет депутатов города Серпухова

р е ш и л :

1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Серпухова» Дружинину Борису Евгеньевичу.
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